

19名南外生 保送清华北大

昨天,南京外国语学校校方透露,该校已有19名学生被保送清华北大,其中清华10人,北大9人。不少人认为南外的女生特别强,不过记者昨天发现,南外的小伙子在保送生中也是当之无愧的佼佼者。

□快报记者 黄艳



被保送清华北大的19名南外高材生 (图片由学校提供)

南外男生也很棒 竞赛成绩响当当

此次19名被保送清华北大的学生中,有8人是男生,他们中不少人是凭借着理科竞赛的优异成绩,直接获得保送资格的。

“录取在北大的吕伟聪、朱一峰,还有校长实名推荐去北大的黄子翊,去清华的冯翼翔都是在竞赛中获得高校保送资格。”被录取在北京大学数学专业的连宸告诉记者,因为学校的学习环境很宽松,让他有时间有机会参加自己喜欢的各种竞赛。

吕伟聪说,自己是通过进入江苏省信息学代表队,在全国比赛中获得奖牌,然后被北大录取的。南外的计算机老师和省队的教练经验非常丰富,经常会请参加过竞赛的学哥学姐们给大家讲课,传授竞赛的经验,避免走很多弯路。

冯翼翔说,自己是一个勤奋的学习者,这才有了后来成功的竞赛者。“一直以来,严谨踏实的态度和勤奋认真的精神给我带来了优秀的成绩。在积极的探究过程中,我提高了自己的水平,领悟到科学的美,也思索着科学的本质。”

而说到黄子翊,他是南外校长实名推荐给北大的优秀生,因为竞赛获得了保送资格,通过面试后直接被北大录取,而他告诉大家的秘诀就是坚持与积累。

形象大使单独考 “舌战”清华六教授

高三(8)班的17岁女生许吉如在高手云集的南外也是一个无可争议的佼佼者,常常考全校第一,又担任校学生会主席,总是包揽各种全国英语竞赛的冠军。在看了许吉如的所有资料后,清华大学向许吉如发出了笔试和面试的邀请。但许吉如这时又多了一个身份——中国南京申办2014年第二届青年奥林匹克运动会的形象大使,2月5日,她要随代表团前往温哥华,参与申奥全过程,与清华大学的面试时间冲突。为此,清华大学为她开了“绿灯”,1月

15日参加单独面试。

许吉如从小爱说话,一切和语言表达有关的项目她都感兴趣。不过这回到清华面试,“豪华”阵容把她也给镇住了。“我没看过任何法律专业书籍,可面试的六位教授中,有四位是法学教授,还有一位心理学教授,一位招办的专家。”听前几届的校友说,清华的面试一般是“群面”,平均到每个人也就是十多分钟。可许吉如没想到,她这场面试竟长达一个半小时。

六位教授在面试中有备而来,很多问题针对许吉如的经历

和打算。比如作为形象大使,你觉得南京申奥的优势在哪里?作为一个青年学生领袖,在你看来必备的素质有哪些?教授们显然对现在中学生的生活也非常了解,他们甚至问到了许吉如对韩寒和郭敬明的了解。知道这个小姑娘英语了得后,教授们干脆中英文夹杂,问了她很多英文问题。面试结束,国际公法教授直接告诉许吉如,她的英语给他留下了特别深刻的印象,这样的英文能力在研究生中也很少见。离开面试现场,心理学教授当面对她竖起了大拇指。

高三班级走一遍 只剩一成在备考

“你们班还有几个人?”“三个!”昨天上午11点多,南京外国语学校的老师走上教学楼三楼和四楼,挨个清点人数,走到高三(4)班一问,只剩三个人在上课,其他人有的被国内大学保送,有的被国外大学录取,这三位是坚持下来要参加高考的。高三8个班走下来,人数最多的班级还有九个人准备参加高考。南外副校长贺东亮盘点后发现,目前高三450多名学生中,一半要去国外上大学,195人有保送指标,申请参加高考的只有40多人,仅相当于毕业班总人数

的十分之一。

推开高三(5)班的门,四个清秀的女孩把桌子拼在一起,正在泡方便面,桌上堆满了书,显然为了准备高考,她们连午饭时间都省下了。“我们是幸运的VIP学员噢!”小于告诉记者,为了考上理想的大学,她决定参加高考。“能考多好就考多好!”小于非常自信。整个班里只剩四个女生在备考,老师给她们起了个外号叫“四朵金花”。

走到高三(4)班,看到的人更少,只有两个男生,天气很冷,两人还开着窗在学习。“我们要低碳生活!”两个男生很幽

默,他们说,还有一位也准备参加高考的同学,出去吃饭了。

记者在高三(3)班发现,几位学生正围着讲台上的老师请教问题。虽然同学们走了九成,但这些坚持高考的学生心态都很好。

不到50人的高考生有多少老师在为他们服务?一共是32名,平均下来,一名老师对两名学生都不到。针对特殊情况,老师们在授课时采取并班教学的方式,两个班并在一起上课,就是这样一堂课面对的学生也不过10个左右。但这样的小班教学让学生受益匪浅。

5年前取下的牌子一直没能挂上,如今新址已定,搬迁在即 南京殡仪馆的门牌挂还是不挂

每家单位都会在门口挂自己的门牌,意思很明白,就是告知大家这里是什么单位。可是这家单位却很犹豫,自上次装修改造,把门牌拿下来5年后,新门牌一直就没挂出来。眼下即将搬迁,新建的地方还要不要挂牌呢?看到这里,有人要问,到底是哪家单位这么神秘啊?这家单位就是南京殡仪馆。

快报在今年1月18日独家报道,2010年南京“十大民生工程”之一,安德门石子岗的南京市殡仪馆搬迁确定,新址定于同在雨花台区的西天寺墓园旁,用地300亩左右,总投资3.5亿元。

新馆将建得现代而阳光

记者了解到,2月26日上午,南京市政府相关部门举行项目规划设计方案评审会,5家规划设计单位向评审组演示汇报了自己的设计方案。经过评审组讨论决定,东南大学建筑设计院、江苏省建筑设计院有限公司和南京市建筑设计院有限公司等3家规划设计单位通过初评。

新的殡仪馆建筑风格是选择古典园林式,还是现代元素集中的式样?昨天,南京市民政

局副局长李杏生向记者透露,目前几种设计方案正待报批市政府,倾向性较大的是现代建筑。

李杏生解释说,如果建成古典式,那么是建哪一个时期的呢,明清还是唐宋?而且后期的维修费用很大,可能每隔几年就要更换屋顶上的瓦片,所以他们倾向现代建筑。不过,可以肯定的是,新的殡仪馆将堪比花园,绿化面积将达60%,再加上西天寺附近有山,风光旖旎,原始生态和人工雕琢浑然一体,既保留了自然的生态美景,又体现出现代建筑之风韵。总之要改变殡仪馆在人们想象中那种阴森、恐怖的印象,通过园林小品的有机结合,赋予一种祥和、宁静的氛围。

新馆将添很多配套服务

记者获悉,搬迁后,南京殡仪馆还将新添一些先进设备,做到更环保,同时也将新添一些配套服务。对于增加哪些配套服务,家住四方新村的朱小姐日前就反映过,楼上有户人家母亲去世了,在守灵的这两天里,门口堆满了花篮,还请了人回来吹打,更令人受不了的是,每天一大早就开始放哀乐,如果像

贵阳等地把守灵挪到殡仪馆里就好了。据了解,目前位于安德门大街10号的南京殡仪馆由于地方小,没有开展“守灵”这项服务。而在去年南京市殡葬管理部门所做的调查报告中,有26.8%的市民倾向于“守灵房个性化布置”。

市民杨女士曾到殡仪馆送别自己的父亲,那种生离死别至今难忘。杨女士说,如果要兴建一座新的殡仪馆,建议建造一个离别通道,这个通道一定是明亮的,因为它将通往“天堂”,通道两边悬挂一排液晶显示器,显示着逝者不同阶段最美的照片,每前进一步,身后的显示器就自动熄灭,当家人将逝者送进火化间,所有的照片也随之熄灭……

对此,李杏生表示,将更多征求市民的意见,新馆将从主体、功能等五方面完善,切实把这个孝事、好事、善事、德事做好。

是挂牌还是挂徽标?

新馆建成后,到底要不要挂牌?李杏生说,几年前,在大门口的左边是有牌子的,在大理石的墙面上挂着“南京殡仪馆”牌子,可是自2005年改造时,把牌子摘下后就再也挂不上去了。

为何难挂牌子,有关人士坦言,是考虑到周边市民的反应。活着的人总习惯性地将对死亡的恐惧延伸到那些与死亡接近的地方,甚至害怕和忌讳听到这些地方的代名词,为了消除这种恐惧心理,讲究人性化服务,他们决定取消沿用了几十年的“南京殡仪馆”这个名字。2007年改造结束后,经地名办批准,他们想用“安德园”取代先前的“殡仪馆”,但至今这个牌子没有挂上去。

等殡仪馆搬到西天寺附近,如果把“安德园”这个名字拿出来用,显然有些不合适了,因为不具备指位性了。那是不是爽快地直接用“南京殡仪馆”?有人认为不合适,还是要含蓄一点好,提议干脆用徽标取代。据了解,上海市殡葬服务中心用FIS(飞思)标识,意指凤凰在烈火中得到永生的内涵;佛山市殡仪馆的标志以白色和绿色作为主色调,把飞天的白鹤和向远处无限延伸的平行线融合在一个完整的圆内,从而构成整个Logo的形体结构。圆形表达圆满完美之意,白鹤是快乐、长寿的象征,三条平行线代表服务无止境,绿色则是生命的象征。

快报记者 项凤华

带着大刀来服药 多名 医生被吓跑 特殊门诊设警务室 威慑闹事吸毒人员

昨天,南京白下医院美沙酮替代治疗门诊13名医务人员平安无事过了一天,他们再不用担心毒瘾发作的吸毒人员打骂自己。这是因为这个特殊的门诊内设立了警务室,将有效威慑企图闹事的吸毒人员。记者了解到,警务室将配备三名保安,一名警察。

吵架辱骂每天都有

记者了解到,对吸毒人群,南京市共开设了三个美沙酮门诊,地点分别设在白下医院、金山医院和大厂医院。许关怡在白下医院美沙酮替代治疗门诊已经工作4年了,每天在这里服药的人超过500人。美沙酮其实是一种人工合成的麻醉药品,用来治疗海洛因及鸦片的成瘾,是一种“以小毒攻大毒”的保守疗法。

说起这4年来的感受,许关怡轻轻叹了口气:“真的是太难了,吵架辱骂每天都有,少数吸毒人员稍有不顺气就当场撒泼。”还有一些脾气暴躁的吸毒人员带着市场上都找不到的大大刀,以之来吓唬威胁手无寸铁的医务人员。

记者在美沙酮门诊看到,门诊大门和井井有条的现场环境十分不协调,门框有些歪斜,门下方的铝合金明显有被踢过的痕迹,有好几个地方的洞是被补好的。许关怡很无奈地说,这些都是被一些吸毒人员用刀砍,用脚踢的。

一年吓跑4名医生

许关怡说,这里几乎每一个医生都被打过,去年一年,就有4名医生不堪重负,吓得辞职了。4年来,保安也被打跑了十几个。

在服药区出口处的墙壁上,记者看到一张“特别的”告示:所有服药者,喝完美沙酮药物后,必须当场喝完一杯水,说声“谢谢”才能离开。许关怡说,这一方面是为了防止部分服药者将美沙酮“含”在嘴里偷偷带出门诊销售,另一方面培养他们的感恩意识。但是这样的良苦用心,一些吸毒者并不买账,他们为了钱,命都可以不要,更不要说和医生发生冲突了。

而警务室的设立,必将有效地改变这一局面。
快报记者 安莹

女劳模聚会 最感谢的都是老公

快报讯(通讯员 陈苏平 记者 赵丹丹)为了庆祝三八国际劳动妇女节100周年,日前,18名来自全省各地的女劳模代表聚集在南京,畅谈过去和未来。会上说到自己的感受时,她们纷纷感谢起了枕边人——她们的老公。

18名全省优秀女劳模代表聚集在一块,靖江市平民法官陈燕萍、徐州市政工程养护管理处下水道四班班长陈秋燕、无锡环卫工人顾金娣等,都是省市乃至全国的劳动模范。这些成功的女性说起自己的经历,无不感谢自己的家人。徐州市公安局副局长、全国劳模刘丽涛被称为“任长霞”式的公安局长,她曾经创下一年抓获345个扒手的纪录。

“我能那么无后顾之忧,多亏了家里有个‘贤内助’。”她说,她当警察这么多年,全靠了丈夫在背后的支持,“我们干刑警的嘛,晚上经常接到电话就出现场了,他一句怨言没有,每次等我回来了他一定会问问这个案子怎么回事,还要再帮我分析一通。”

从下岗女工做到足艺店老板的扬州劳模周业红,如今把生意都做到了国外,她也说当初下岗创业时,全家总共12万的积蓄全部投进去了,丈夫非但没反对还很支持。“他每次下班就来店里帮我,现在已经成了我店里的兼职经理了。”周业红说,三八妇女节要到了,她的老公这个时候最感谢的都是丈夫。